
   mwfl tYst pypr (For DA Students)  fbysh nze L  80 

    jmwq dsvIN (ivSw gixq) 

   1.  Bwg -a iv`c pRSn 1 qoN 23 q`k ਵਸਤੂਿਨਸ਼ਟ ਪ�ਸ਼ਨ hn Aqy hryk pRSn do AMk dw hY[ 

   2.  Bwg-A iv`c pRSn 24 qoN 35 q`k hn Aqy hryk pRSn iqMn AMkW dw hY ns/ fJ; Gkr      

 ftZu'A e'Jh 6 gqÙB jZb eoB/ io{oh jB.   

   3.  Bwg-e iv`c pRSn 36 qoN 43 q`k hn Aqy hryk pRSn cwr AMkW dw hY ns/ fJ; Gkr   

 ftZu'A e'Jh 4 gqÙB jZb eoB/ io{oh jB.   
Bwg (a) 

ies Bwg dy swry pRSn jrUrI hn Aqy hryk pRSn  do AMkW dw hY 

id`qy gey KwlI QwvW iv`coN hyTW ilKy Sbd/ sMiKAwvW iv`coN Bro[ 

 ((0,0), 1, smrUp, ଵ
ଶ
,sprS ibMdU, (0,y), 2, 3, 1  ) 

1. mUl ibMdU dy inrdyS AMk ……..huMdy hn[ 
2. sin 30଴ = ⋯ … … 
3. ਚੱਕਰ ਨੰੂ ਦੋ ਿਬੰਦੂਆਂ ਤੇ ਕੱਟਣ ਵਾਲੀ ਰੇਖਾ ਨੰੂ¿ _____ਕਿਹੰਦੇ ਹਨ ।  
(ܧ)ܲ .4 + ܲ൫̈ܧ൯ =................ 

5. swry smBujI iqRBuj …… huMdy hn[ 
6. sinଶ ߠ + cosଶ ߠ = ⋯ … … … .. 

 
hyTW iliKAW iv`coN shI / glq ilKo[ 
7. √5 ie`k pirmyX sMiKAw hY[     (shI/glq) 

8. d' xksh pj[gd d/ f;coK dh frDsh 3 W.    (shI/glq) 
9. smIkrn  4ݔ + ݕ = 6 dw koeI h`l nhIN hY[  (shI/glq) 

10. T[ukD e'D fyfsi ;sQk s'A j/mK j[zdk W.     (shI/glq) 
11. c`kr dw KyqrPl 2ݎߨ hY[     (shI/glq) 

12. xDkt dk nkfJsB lb h W.     (shI/glq) 
 

hyTW ilKy pRSnW iv`coN (a), (b), (c) Aqy(d) iv`coN koeI ie`k shI au`qr cuxo[ 
13.  2, 5, 3, 1, 3, 7, 3 dw bhulk kI hY? 

(a) 1  (b) 2  (c) 3  (d)  4 
14.  AP   3, 5, 7, 9…… dw sWJw AMqr kI hY ? 

(a) 2  (b) 3  (c) 4  (d)  5 
15. do GwqI smIkrn dy mUlW dI pRikRqI vwsqivk nhIN huMdI jykr 



(a) D < 0 (b) D > 0 (c) D = 0 (d) D = 2 
16. Gx dy Awieqn dw sUqr kI hY? 

(a) (iknwrw)3 (b) (iknwrw)2 (c) (iknwrw)1 (d) koeInhIN 
17. qwS dI gu`tI iv`c lwl p`iqAW dI sMiKAw ikMnI huMdI hY ? 

(a) 4  (b) 8  (c) 12  (d)  26 
18.     ~ iksdw icMn hY? 

(a) srbMgsm (b) smrUp (c) brwbr (d) sMgq 
 

hyTW ilK ypRSnW dw shI imlwn kro[ 
19.   kwlm (a)  kwlm (A) 

  1.  2  (a)2 × 2 × 3 
  2.  12  (b)1 × 2 
         (c)2 × 3 × 3 

20.                   kwlm (a)    kwlm (A) 
 1. do GwqI smIkrn dy do iBMniBMn vwsqivk mUl    (a)ܾଶ − 4ܽܿ < 0 
 2. d oGwqI smIkrn dw koeI vwsqivk mUl nhIN    (b)ܾଶ − 4ܽܿ > 0 
          (c)ܾଶ − 4ܽܿ = 0  

21.  kwlm (a)      kwlm (A) 

 1. ibMdUAWܲ(ݔଵ, ,ଶݔ)ܳ ଵ)Aqyݕ ଵݔଶ)ivckwrlI dUrI (a)ඥݕ
ଶ + ଵݕ

ଶ 

 2.fpzd{nK ܲ (ݔଵ, ,ଵݕ ) s/ ܳ (ݔଶ,  ଶ ) ਦੇ wZXݕ

     fpzd{ ਦੇ ਿਨਰਦੇਸ਼ ਅੰਕ     (b)ඥ(ݔଶ − ଵ)ଶݔ + ଶݕ) −  ଵ)ଶݕ

        (c)ቀ௫భା௬భ
ଶ

, ௫మା௬మ
ଶ

ቁ  
22.  kwlm (a)             kwlm (A) 

 1. ie`k c`kr dIAW…..sprS ryKwvW huMdIAW hn[          (a)ie`k 
 2. iksy c`kr dI sprS ryKw ausnUM …. ibMdU/ibMdUAW qy k`tdI hY   (b)do 
                  (c)Anyk 

23.     kwlm (a)    kwlm (A) 
     1. vrgicMn   (a)bhulk + 2 m`Dmwn 

     2. wZfXek dk ;{so  (b)auprlI vrg sImw+hyTlI vrg sImw
ଶ

 

     (c)݈ + ൬
೙
మି௖௙

௙
൰ × ℎ  

Bwg (A) 
ies Bwg iv`c koeI 6 pRSn kro[hryk pRSn iqMn AMkW dw hY[  
24.   6 Aqy 20 dw m.s.v. guxnKMf ivDI rWhI pqw kro[ 
25.   do GwqI bhupd  ܽݔଶ + ݔܾ + ܿ  dIAW isPrW ߙ Aqy ߚ leI joV Aqy guxnPl dw        

sUqr d`so[ 
26.   smIkrn   ݔ + ݕ = 10 iv`c jy ݔ = 2 qW ݕ dw mu`l pqw kro[ 



27.    AP : -3, 0, 3, 6, 9, …..iv`c KwlI  bwks Bro 
ܽଵ = 
ܽଶ = 
ܽଷ = 

28.   ibMdUAW (2,3) Aqy (5,4) ivckwr dUrI pqw kro[ 
29.   id`qy  ic`qr iv`c ∠ܤ = 90଴ qW sinA pqw kro[ 

 

 

30. id`qy ic`qr iv`c ilKo: 
(i) sprS ryKw dw nwm 
(ii) sprS ibMdU dw nwm 
(iii)       jIvw dw nwm 
 

 
31.   id`qy ic`qr iv`c AB = 5m qW BC pqw kro[ 

 

32.    ie`k c`kr dw pirmwp pqw kro jy iesdw ArD ivAws 
    7 sm hovy[ 
33.    rojwnw jIvn iv`coN Gxwv dIAW iqMn audwhrnW idau[ 
34.    pihlIAW pMj kudrqI sMiKAwvW dw m`Dmwn pqw kro[ 
35.    ie`k is`kw ie`k vwrI auCwilAw jWdw hY qW ic`q Awaux dI sMBwvnw pqw kro[ 

Bwg (e) 
ies Bwg iv`c koeI 4 pRSn kro[hryk pRSn cwr AMkW dw hY[ 
36.     5 pYnislW Aqy 7 klmW dw mu`l `50 hY, jd ik 7 pYnislW Aqy 5 klmW dw mu`l        
    `46 hY[ie`k pYnisl Aqy 1 klm dw mu`l pqw kro[ 
37.   ic`qr iv`c, ∆PQR iv`c ST ∥ QR hY qW ݔ dw mu`l pqw kro[ 

 

 

38.   jmIn dy ie`k ibMdU qoN, jo mInwr dy AwDwr ibMdU qoN 30mI  
   dI dUrI qy hY, mInwr dy isKr dw aucwx kox 30଴ hY qW mInwr dI aucweI pqw kro[ 
39.   do GwqI smIkrn  2ݔଶ − ݔ7 + 3 = 0 dw ifsikRmInYNt pqw kro[ 
ܲܣ      .40 ∶ 2,4,6,8, … … … … ..dw 10vW pd pqw kro[ 

 

 



 

41.  ArD ivAws 14sm vwly c`kr dI ie`k cwp kyNdr   
qy 60଴ dw kox bxwauNdI hY[cwp dI lMbweI pqw kro[ 

 

42.  ie`k Gx dw iknwrw 4sm hY, ies dI ku`l sqHw dw KyqrPl pqw kro[   
 

43.  iksy mu`hly dy 20 GrW iv`c l`gy pOidAW dy AMkVy hyTW ilKI swrxI iv`c id`qy gey  
hn[m`Dmwn pOidAW dI sMiKAw pqw kro[ 

pOidAW dI sMiKAw 0-2 2-4 4-6 6-8 8-10 10-12 12-14 
GrW dI sMiKAw 1 2 1 5 6 2 3 

 

 

 


